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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Dolar/TL tarihi zirvesinin hemen altında 8.6 - 8.75 dar bandında bir seyir izlemeye devam ediyor. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz kararının beklendiği haftada küresel piyasalar veri gündemi ve 

Hazine ihaleleri takip ediliyor.  

 

Geçen hafta 8.6350-8.7300 gibi sadece %1 marj taşıyan bir bantta işlem gören dolar/TL bu sabah 

itibarıyla 8.6500/8.6680 seviyesinde işlem gördü. Euro/TL 10.2641/10.2863,gbp/TL 

12.0100/12.0400 ve  sepet bazında TL ise 9.4570/9.4772 seviyesindeydi.  

 

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri Cuma günü 386/391 baz puan seviyesinden kapandı. 

 

Küresel piyasaların para politikasında erken sıkılaşmaya gidilme ihtimaline dair ipuçlarını takip 

edeceği ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın Çarşamba ve Perşembe 

gerçekleştireceği konuşmanın öncesinde Salı günü açıklanacak olan ABD TÜFE verisi de yakından 

takip edilecek. 

 

Ayrıca bu hafta JP Morgan, Goldman, Citigroup ve Wells Fargo öncülüğünde şirketler finansal 

sonuçlarını yayımlamaya başlayacak. 

 

Bugün Türkiye de saat 10:00'da yayımlanacak olan Mayıs ayı işgücü istatistikleri ve Haziran ayı 

konut satışları takip edilecek. Piyasada takip edilecek bir diğer gelişme ise Hazine'nin iki yıl vadeli, 

altı ayda bir kupon ödemeli tahvili yeniden ihracı olacak. Takip edilecek diğer bir gelişme ise bugün 

gerçekleştirilecek kabine toplantısı olacak. 

 

Türkiye'de enflasyondaki yükselişin ardından TCMB'den faiz indirimi beklentilerinin ötelenmesi TL'ye 

bir miktar destek olurken, neredeyse tüm gelişmekte olan ülke para birimleri geçen hafta yükselen 

dolar karşısında değer yitirdi. TL bir haftalık döneme bakıldığında sadece %0.1 kayıpla gelişmekte 

olan ülke para birimleri karşısında en iyi performans gösteren üç para biriminden biri oldu. 

 

Uluslararası piyasalara bakıldığında risk iştahı, koronavirüs Delta varyantının yayılması sonucu 

küresel ekonomik toparlanmanın yavaşlayacağı endişeleriyle kısmen azalmış durumda. 

Türkiye de enflasyonun Haziran ayında kaydettiği sürpriz artışın ardından TCMB'nin ilk faiz 

indirimini ne zaman yapacağı tahminleri neredeyse tamamen yılın son çeyreğine ötelenirken, 

Reuters anketine katılan dört kurum artık bu yıl faiz indirimi beklemediğini belirtti. TCMB'nin bu 



hafta faizleri sabit tutması beklenirken piyasalar daha çok PPK metnindeki değişiklikler ile yapılacak 

sözlü yönlendirmelere odaklanacaklar. 

 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan başta olmak üzere siyasetin faizlerin indirilmesi konusundaki 

istelikliği biliniyor. Ancak yıl başından bu yana %17 değer kaybeden TL'nin daha fazla değer 

kaybetmesinin önündeki başlıca unsur %19 oranındaki politika faizi. Faizlerdeki olası bir indirimin 

ötelenmesi TL'yi destekleyici yönde etki yaratıyor. 

 

Asya borsaları, ABD borsalarındaki rekor yükselişi ve Çin'de para politikasındaki esnek tutumu 

takiben küresel büyümeye dair yaşanan endişelerin azalmasıyla yükseldi. 

 

Piyasaların para politikasında erken sıkılaşmaya gidilme ihtimaline dair ipuçlarını takip edeceği ABD 

Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın Çarşamba ve Perşembe gerçekleştireceği 

konuşmanın öncesinde Salı günü açıklanacak olan ABD TÜFE verisi de yakından takip edilecek. 

Ayrıca bu hafta JP Morgan, Goldman, Citigroup ve Wells Fargo öncülüğünde şirketler finansal 

sonuçlarını yayımlamaya başlayacak. 

 

Geçen hafta aniden para politikasını gevşetme kararını alan Çin'de ise beklentilerin altında 

kalabileceği endişesi oluşan ekonomik büyüme, dış ticaret, perakende satış ve sanayi üretimi verileri 

açıklanacak. Çin Merkez Bankası (PBOC) ivmesini kaybetmeye başlayan ekonomik toparlanmayı 

güçlendirmek için bankaların rezerv olarak tutması gereken zorunlu karşılık oranlarını 50 baz puan 

indirmişti.  

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksigeçen haftanın tamamında %2.3 

geriledikten sonra bugün %0.9 yükseldi.Japonya'nın Nikkei endeksi %2.3 yükselirken, Güney kore 

Kospi endeksi %0.9 artış kaydetti. Çin lokomotif endeksi %1.7 yükseldi. 

 

PARİTELER 

 USD/TRY 

 
Geçtiğimiz Cuma gününü; TL ağırlıklı işlemler ile 8.66 seviyesi altında kapatan kurda, yeni haftanın 
ilk işlem gününde de geri çekilmelerin ağırlık kazanması durumunda; 8.64, 8.62, 8.58 ve 8.54 destek 
bölgeleri takip edilebilir. Yeniden oluşabilecek yukarı yönlü hareketlerde ise; 8.72, 8.75 ve 8.78 
direnç seviyeleri izlenebilir.Usd/TL bu sabah 8.6560 seviyesinde işlem görüyor. 
 

 



 
 EUR/USD 

 
Geçtiğimiz haftanın son işlem gününde de; alım ağırlıklı işlemlerin devamıyla 1.1875 civarında 
kapanış gördüğümüz paritede, yeni haftaya ise; kısmen geri çekilmeler ile başladık. Bu yöndeki 
işlemlerin devam etmesi halinde; 1.1830, 1.1810, 1.1790, 1.1775 ve 1.1755 destek noktaları 
takip edilebilir. Yeniden görülebilecek yukarı yönlü ataklarda ise; 1.1890, 1.1920, 1.1935 ve 
1.1945 direnç seviyeleri izlenebilir. 
 

 
 
 
 

 GBP/USD  

 
Geçtiğimiz Cuma gününde sert alıcılı işlemler gördüğümüz paritede, 1.3900 seviyesine yakın kapanış 
oluştu. Yeni haftaya ise kısmen satıcılı başlayan paritede, bu yöndeki işlemlerin devam etmesi 
halinde; 1.3875, 1.3850, 1.3815 ve 1.3795 destek noktaları sırasıyla izlemeye alınabilir. Yeniden 
görülebilecek GBP lehine işlemlerde ise; 1.3900, 1.3915, 1.3945 ve 1.3960 direnç seviyelerini ilk 
etapta takip edebiliriz. Parite bu sabah 1.3880 seviyesinde işlem gördü. 
 

 
 
 
 
 
 
 



 ALTIN 

 
Altın fiyatları, doların ve hisse senedi piyasalarının destek bulmasının ardından ABD TÜFE verisi ve 
Fed Başkanı Jerome Powell'ın konuşması öncesinde hafif geriledi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı 
%0.2 gerileyerek 1,803.56 dolarda seyretti.Gram Altın bu sabah 499-TL den işlem gördü. 
 

 
 

 PETROL 

 
Petrol fiyatları, OPEC+ grubunun üretime dair görüşmeleri sonlandırmasının ardından arzın 
daralacağı beklentilerine rağmen küresel ekonomik büyümenin yavaşladığına dair endişeler 
nedeniyle geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.2 düşüşle 75.40 dolara 
geriledi.ABD hafif ham petrolü %0.2 azalarak 74.44 dolarda işlem gördü. 
 

 
 

 

 

 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ 

10:00 TRY  Çeyreklik İşsizlik Ortalaması  13,9% 

12:00 EUR  ECB’den De Guindos’un Konuşması   

16:30 USD FOMC Üyesi Williams'ın Konuşması    

 



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No 

part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank 
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other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the 

material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. 
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whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party 

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir 

şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi 

veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk 

Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru 

ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü 

kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski 

olduğunu kabul eder. 
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